
 

 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.  84 
 
 
CHE FINE HA FATTO LA APP “ZERO COVID VENETO”? 
 
presentata il 25 febbraio 2021 dai Consiglieri Camani, Giacomo Possamai, Zottis, 
Zanoni, Bigon 
 
 
 
  Premesso che: 
- il 13 novembre 2020 il Consiglio Regionale ha approvato il PDLR n. 14, 
“Norme per la istituzione, implementazione e gestione di una piattaforma 
informatica regionale per il monitoraggio dell’emergenza epidemiologica da 
SARS-COV-2” (l.r. n. 35 del 17 novembre 2020, BURV n. 172/2020); 
- nella relazione all’Aula, il Presidente della Prima Commissione Luciano 
Sandonà ha specificato “(…) la Regione del Veneto si propone, (…) di dotarsi 
(…)della strumentazione tecnologica funzionale alla attivazione, implementazione 
e gestione di una piattaforma informatica regionale e relativa applicazione per 
apparecchi elettronici (comunemente definita app), funzionali alla definizione di 
un sistema di biosorveglianza sanitaria (…) in relazione all'epidemia da SARS-
COV-2. (…) Soggetti primari protagonisti del sistema di biosorveglianza sono i 
medici di medicina generale e del Servizio di Igiene e Sanità Pubblica (SISP) ed i 
cittadini, che su base volontaria, scaricano la relativa app sui propri dispositivi di 
telefonia mobile, (…).” 
- nella medesima seduta, l’Assessora regionale alla Sanità ha dichiarato: “(…) 
quest'App è pronta da tempo, quindi non è una App che ci siamo inventati in quattro 
e quattr’otto” e ancora: “(…) non ho nessun problema a dire che nelle prossime 
settimane possiamo venire in Quinta Commissione, sia con la parte della 
prevenzione, che quindi segue quelli che sono stati gli sviluppi di quest'App, sia con 
la parte dell'informatica, per illustrare il reale funzionamento. (…)”; 
- nell’Allegato 1 della DGR n. 782 del 16/6/2020, in riferimento ai sistemi 
informativi messi in campo dalla Regione per gestire l’emergenza Covid-19, si cita 
espressamente un “sistema di biosorveglianza”, una “applicazione per la gestione 
dei casi di isolamento” e, infine, la “app mobile Zero Covid Veneto”; 
- pochi giorni dopo la discussione in Consiglio regionale, il Presidente della 
Giunta regionale, in occasione del consueto punto stampa sulla situazione 
dell’emergenza Covid-19, dichiarava a proposito della App: “(…) siamo in dirittura 
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d’arrivo, tra qualche giorno verrà presentata (…)” (il Mattino di Padova, 
2/12/2020). 
  Rilevato che: 
- non risulta che si sia mai svolta un’audizione dell’Assessora alla Sanità in 
Quinta Commissione avente ad oggetto l’App, né risultano iniziative concrete in 
coordinamento con i medici di medicina generale per definire modalità tecniche ed 
esecutive dell’App medesima. 
- gli oneri derivanti dall’applicazione di tale previsione normativa sono stati 
quantificati in 200.000 euro per l’esercizio 2020 e in 30.000 euro per ciascuno degli 
esercizi 2021 e 2022. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri 
 

interrogano il Presidente della Giunta regionale 
e l’Assessore regionale alla Sanità  

 
per sapere che fine ha fatto la App “Zero Covid Veneto”? 

 


